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Nombre de la reunión: 
 

SESIÓN NO. 23 DEL CONSEJO CONSULTIVO LGBT 
 

 
ACTA  

 
 
FECHA: Marzo 14 de 2011 
 
HORA: 3:30 p.m. 
 
LUGAR: Auditorio del Archivo Distrital Carrera 5 No. 5 - 75 
 
ASISTENTES: Ver lista Anexa 
 
INVITADOS/AS:  
 
Olga Lucía Velásquez, Secretaria Distrital de Gobierno 
Catalina Ramirez Vallejo, Secretaria Distrital de Cultura, Recreación, y Deporte 
Mariela Barragán Beltrán, Secretaria Distrital de Desarrollo Económico 
Mercedes del Carmen Rios, Secretaria Distrital de Integración Social 
Héctor Zambrano Rodríguez, Secretario Distrital de Salud 
Carlos José Herrera, Secretario Distrital de Educación 
Olga Beatriz Gutierrez Tovar, Secretaria Distrital de IDPAC 
María Consuelo del Río Mantilla, Veedora Distrital 
Cristina Arango Olaya, Secretaria Distrital de Planeación 
Juan Pablo Camacho Lopez, Alcalde Local de Usaquén 
Blanca Inés Durán Hernández, Alcaldesa Local de Chapinero  
María Esmeralda Arias Martinez, Alcaldía Local de Santa Fe 
William Roberto Herrera Hernández, Alcalde Local de San Cristobal 
Jhon Fredy Vargas Lozano, Alcalde Local de Usme 
Diana Marcela Martinez Giraldo, Alcaldesa Local de Tunjuelito 
Ana Dunia Barón, Alcaldesa Local de Bosa 
Jesús Antonio Mateus, Alcalde Local de Kennedy 
Betty Maria Afanador Garcia, Alcaldesa Local de Fontibón 
Leonor Guatibonza Valderrama, Alcaldesa Local de Engativá 
Ruben Dario Bohorquez Rincón, Alcalde Local de Suba 
Andres Hernando Gouzy Amortegui, Alcalde Local de Barrios Unidos 
Juan Carlos Almonacid Martinez, Alcalde Local de Teusaquillo   
Luis Ernesto Rincón Ascencio, Alcalde Local de los Mártires 
Antonia Celestina Suarez Catelblanco, Alcaldesa Local de Antonio Nariño 
Andrea  Magally Alvarez Castañeda, Alcaldesa Local de Puente Aranda 
Xinia Rocio Navarro Prada, Alcaldesa Local de Candelaria   
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Martha Janneth Bolivar, Alcaldesa Local de Rafael Uribe Uribe 
Edgar Orlando Herrera Prieto, Alcalde Local de Ciudad Bolívar 
Reinere de los Ángeles Jaramillo Chaverra, Alcaldesa Local de Sumapaz 
Yazmine Moreno Cita, Representante mujeres lesbianas 
Nemías Gómez, Representante hombres gay  
Paola Aramendiz, Representante personas bisexuales 
Tatiana Piñeros Laverde, Representante personas transgeneristas 
Carlos Serrano Cares, Representante por el derecho a la cultura y la participación 
Erik Cantor, Representante por el derecho a la educación 
Amanda Beltrán, Representante por el derecho al trabajo 
Chiristian Cruz Pinto, Representante derecho a la vida y a la seguridad 
Katalina Bermúdez Galindo, Co-representante mujeres lesbianas 
Mario Danilo Parra, Co-representante hombres gay  
Miguel Ángel Barriga, Co-representante Derecho a la educación 
Ligeya Daza, Co-representante derecho a la cultura y la participación 
 
 
AUSENTES:   
 
Olga Lucía Velásquez, Secretaria Distrital de Gobierno (Envió delegación) 
Mariela Barragán Beltrán, Secretaria Distrital de Desarrollo Económico (Envió delegación 
formalmente) 
Héctor Zambrano Rodríguez, Secretario Distrital de Salud (Envió delegación) 
María Consuelo del Río Mantilla, Veedora Distrital (Envió excusas) 
Juan Pablo Camacho Lopez, Alcalde Local de Usaquén 
Blanca Inés Durán Hernández, Alcaldesa Local de Chapinero (Envió delegación) 
María Esmeralda Arias Martinez, Alcaldía Local de Santa Fe 
William Roberto Herrera Hernández, Alcalde Local de San Cristobal 
Jhon Fredy Vargas Lozano, Alcalde Local de Usme 
Diana Marcela Martinez Giraldo, Alcaldesa Local de Tunjuelito 
Ana Dunia Barón, Alcaldesa Local de Bosa (Envió delegación) 
Jesús Antonio Mateus, Alcalde Local de Kennedy 
Betty Maria Afanador Garcia, Alcaldesa Local de Fontibón (Envió delegación) 
Leonor Guatibonza Valderrama, Alcaldesa Local de Engativá (Envió delegación) 
Ruben Dario Bohorquez Rincón, Alcalde Local de Suba 
Andres Hernando Gouzy Amortegui, Alcalde Local de Barrios Unidos 
Juan Carlos Almonacid Martinez, Alcalde Local de Teusaquillo   
Luis Ernesto Rincon Ascencio, Alcalde Local de los Mártires (Envió delegación) 
Antonia Celestina Suarez Catelblanco, Alcaldesa Local de Antonio Nariño 
Andrea  Magally Alvarez Castañeda, Alcaldesa Local de Puente Aranda 
Xinia Rocio Navarro Prada, Alcaldesa Local de Candelaria  (Envió delegación) 
Martha Janneth Bolivar, Alcaldesa Local de Rafael Uribe Uribe 
Edgar Orlando Herrera Prieto, Alcalde Local de Ciudad Bolívar 
Reinere de los Ángeles Jaramillo Chaverra, Alcaldesa Local de Sumapaz (Envió delegación) 
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Paola Aramendiz, Representante personas bisexuales 
Tatiana Piñeros Laverde, Representante personas transgeneristas 
Erik Cantor, Representante por el derecho a la educación 
Katalina Bermúdez Galindo, Co-representante mujeres lesbianas 
Mario Danilo Parra, Co-representante hombres gay  
Miguel Ángel Barriga, Co-representante Derecho a la educación 
Ligeya Daza, Co-representante derecho a la cultura y la participación 
 
 
ORDEN DEL DÍA: 
 

1. Verificación de quórum  
2. Instalación. Dr. Samuel Moreno Rojas, Alcalde Mayor de Bogotá 
3. Intervención de la Dra. Cristina Arango Olaya, Secretaría Distrital de Planeación 
4. Presentación del informe  de las acciones implementadas durante el año 2010 para el 

cumplimiento de la Política Pública para la Garantía Plena de los Derechos de 
Lesbianas, Gays, Bisexuales, y Transgeneristas y sobre Identidades de Género y 
Orientaciones Sexuales en el Distrito Capital. Dra. Luz Adriana Páez Directora de 
Diversidad Sexual (E). 

5. Informe de avance de la gestión realizada por las entidades distritales con respecto   a 
las solicitudes presentadas por el Espacio Autónomo en la sesión CCLGBT realizada 
el 13 de diciembre de 2010.  

6. Intervenciones del Espacio Autónomo del CCLGBT y de la ciudadanía.  
7. Respuestas del Distrito  

 
DESARROLLO: (Ver anexo 1) 
 
CONVOCATORIA: Dirección de Diversidad Sexual 
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(Anexo 1) 
DESARROLLO 

 

 
 

(Anexo 1) 
 

DESARROLLO 
 
 
 

1. Verificación de quórum  
 

Se inicia la sesión con la presencia de los y las consejeras representantes de mujeres 
lesbianas, hombres gays, derecho a la cultura y a la participación, derecho al trabajo, y 
derecho a la vida y la seguridad, los y las secretarias de Planeación, Educación, Cultura, 
Recreación y Deporte, Integración Social, y la directora de IDPAC, por la Secretaría de 
Salud asiste la Jefa del Área de Análisis y Políticas de Salud, y por la Secretaría de 
Desarrollo Económico la Secretaría de Desarrollo Económico. 
 
 
 
2. Instalación. Dr. Samuel Moreno Rojas, Alcalde Mayor de Bogotá 

 
El Alcalde inicia la sesión haciendo un reconocimiento a los logros de la Política 
Pública para la Garantía Plena de los derechos de Lesbianas, Gays, Bisexuales, y 
Transgeneristas y sobre Identidades de Género y Orientaciones Sexuales en el Distrito 
Capital -PPGDLGBT- conseguidos durante 2010, entre otros el módulo de seguimiento, 
la línea de base, el Comité Interinstitucional de Reacción Inmediata frente a 
vulneraciones a personas lesbianas, gays, bisexuales, transgeneristas e intersexuales y 
sobre identidades de género y orientaciones sexuales en el Distrito Capital., los 
Encuentros de Saberes y Encuentros Académicos para la capacitación técnica de 
servidores públicos y servidoras públicas, y la territorialización de la PPGDLGBT. 
 
Acto seguido realiza un reconocimiento homenajeando la labor política de Sebastián 
Romero Leal, edil de la localidad de Chapinero recientemente fallecido. Se refirió al 
compromiso de Sebastián con la defensa y restitución de los derechos de lesbianas, 
gays, bisexuales, y transgeneristas, con su trabajo en el Polo Democrático Alternativo, y 
en su rol como edil. 
 
Para terminar se refiere al tiempo que queda antes de terminar la administración, que en 
nueve meses se requiere cumplir con las metas del Plan de Desarrollo y que la Política 
Pública para la Garantía Plena de los derechos de Lesbianas, Gays, Bisexuales, y 
Transgeneristas y sobre Identidades de Género y Orientaciones Sexuales en el Distrito 
Capital debe tener continuidad en tanto política de Estado independientemente del 
próximo alcalde que tenga la ciudad. 
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(Anexo 1) 

DESARROLLO 
 
 

3. Intervención de la Dra. Cristina Arango Olaya, Secretaría Distrital de Planeación 
 
La Secretaria inicia su intervención refiriéndose a los resultados de la línea de base de la 
Política Pública para la Garantía Plena de los derechos de Lesbianas, Gays, Bisexuales, y 
Transgeneristas que demuestra que 54.48% de las personas de los sectores LGBT que 
participaron en la encuesta han sido discriminadas debido a su orientación sexual o identidad 
de género. Siendo mayor la discriminación identificada que la declarada. 
 
De acuerdo con la línea de base de la política pública la garantía plena de derechos de 
lesbianas, gays, bisexuales y transgeneristas presentada en diciembre, el 54.48% de las 
personas de los sectores LGBT encuestas afirmaron haber sido discriminadas o haber 
experimento vulneración a sus derechos, debido a su orientación sexual y su identidad. Así 
mismo, al 24, 49% de habitantes de Bogotá no le gustaría tener personas homosexuales como 
vecinos, según la última la encuesta bienal de Culturas. 
 
En el estudio realizado por la Secretaría de Planeación a través de la firma econometría se 
evidenció que la discriminación identificada por el estudio siempre es mayor de la percibida 
por las personas de los sectores LGBT. 
 
Estos datos son muy importantes, pues son el resultado de un trabajo de la Administración 
Distrital encaminado a mediar el nivel de discriminación en la ciudad para poder potenciar el 
cambio. Al mismo tiempo, estos datos nos evidencian lo que el Movimiento Social LGBT 
viene denunciando desde hace varias décadas, es decir, la existencia de una discriminación 
por orientación sexual e identidad de género, histórica institucionalaza y materializada en 
múltiples formas de violencia por prejuicio.  
 
Los estudios también nos han corroborado que la discriminación tiene sustento en las 
representaciones e imaginarios sociales que se tienen sobre las personas de los sectores 
LGBT. Dichos imaginarios se anclan en el desconocimiento pues del 19.8% de ciudadanos y 
ciudadanas que consideran a las personas de los sectores LGBT como un riesgo para la 
comunidad, el 46.25% afirman no conocer a una persona de este sector. Este desconocimiento 
se hace más evidente  cuando tan solo el 24% sabe lo que significa LGBT y cuando sabemos 
que la existencia de la polaca es conocida por 16 % de habitantes de Bogotá.  

 
Una de las respuesta que como Administración Distrital estamos dando es la estrategia de 
comunicaciones que lidera la Secretaría Distrital de Planeación “En Bogotá se puede ser 
lesbiana, gay, bisexual y transgenerista, la cual refleja con claridad la pretensión final de la 
política pública para la garantía plena de derechos de lesbianas, gays, bisexuales y 
transgeneristas en Bogotá. Esta campaña es uno de los retos más importantes que tenemos 
este año, pues debemos alcanzar culminar la fase uno dirigida a la ciudadanía general y 
desarrollar las fases dos y tres, dirigida a servidores y servidoras, y a personas de los sectores 
LGBT, respectivamente. 
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(Anexo 1) 
DESARROLLO 

 
4. Presentación del informe  de las acciones implementadas durante el año 2010 para el 

cumplimiento de la Política Pública para la Garantía Plena de los Derechos de 
Lesbianas, Gays, Bisexuales, y Transgeneristas y sobre Identidades de Género y 
Orientaciones Sexuales en el Distrito Capital.  

 
Luz Adriana Páez Directora de Diversidad Sexual (E) presentó el informe las acciones 
implementadas durante 2010 de conformidad con la presentación anexa y con base en 
los reportes de los sectores distritales a la Estrategia de Seguimiento y Evaluación (ver 
anexo 1). 

 
 

5. Informe de avance de la gestión realizada por las entidades distritales con respecto   
a las solicitudes presentadas por el Espacio Autónomo en la sesión 
CCLGBT realizada el 13 de diciembre de 2010.  

 
En ausencia de la Dra. María Cristina Arango, quien se excusó por su inasistencia por 
motivos de salud, el profesional de la Dirección de Diversidad Sexual Edwar Hernández 
Vargas, expone el informe de avance de conformidad con la presentación anexa (ver 
anexo 2). 
 
 


